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H I R H A S A B
Időjárás-jelentés

Folytatódik a borult, párás, helyenként tartósan ködös idő, 
szitálással, ónos szitálással. A hőmérséklet -1, +3 fok között 
várható.

Mától nincs komp a Balatonon
A balatoni kompok vasárnap közlekednek utoljára ebben az 
évben. Este fél hatkor Tihanyban még felszállhatnak az uta­
sok a Szántódra tartó kompra, ezt követően azonban csak 
jövő tavasszal indul vissza a járat az északi partra.

Nemzetközi díj a Duna TV-nek
A megújuló energiák hasznosítását hirdető és támogató Eu­
rópai Napenergia Társaság nemzetközi díját kapta meg tájé­
koztatási kategóriában szombaton a Duna Televízió Út a 
jövőnkbe című környezetvédelmi sorozata. A műsort Balogh 
János biológusprofesszor, Szabados György zongoraművész 
és Szabó László Zsolt műsorszerkesztő készítette.

Vadakról és erdőkről
A vadászati törvény életbelépését követően több mint ötven 
százalékkal növekszik a vadászati területtel rendelkező tár­
saságok száma. Ezzel párhuzamosan azonban kevesebb te­
rület ju t egy-egy társaságnak -  mondta Benedek Fülöp ag­
rárállamtitkár egy szombati konferencián. Hozzátette: az 
erdő-, a vad- és a halgazdálkodásról szóló szakmai törvénye­
ket várhatóan januárban fogadja el az Országgyűlés.

KENÓ-számok
A pénteki nyerőszámok: 7 8  10 14 17 21 23 26 31 37 
46 47 49 54 61 64 76 77 78 79.

Válás osztrák módra
Vélhetően kevés Bécsbe látoga­
tó magyar veszi észre, hogy a 
fővárosba utazván -  amely ma­
ga is a kilenc osztrák tarto­
mány egyike -  két másikon is 
átkel. Közülük Burgenland az 
ismertebb. A másik, Bécstől a 
nyugatra kezdődő Alsó-Auszt- 
ria talán kevésbé. Aminek az is 
lehetett oka, hogy fővárosa 
(akárcsak Pest megyének) ép­
pen a székesfővárosban volt. 
Ennek azonban vége: a tarto­
mány a polgárok többségének 
döntése értelmében -  56 száza­
lék kívánt saját fővárost -  
Sankt Pöltenbe költözik. A dön­

tésnek volt politikai oka is: a 
hagyományosan konzervatív 
többségű tartomány közigazga­
tása nem érezte jól magát a ha­
gyományosan szocialista több­
ségű Bécsben.

Az önállósulás persze drága. 
Milliárdos összegekből kell fel­
építeni az új „kormánynegye­
det’’, amelyben helyet kap a 
tartomány parlamentje, könyv­
tára, levéltárja. Lesz hangver­
senyterem, és nagy, „főváros­
hoz" illő kiállítási csarnok is. Az 
utóbbit idén már fel is avatták, 
a többi épületet 1997 tavaszán- 
nyarán adják át.

Mellékvonalakat 
adna bérbe a MÁV

Jó ideje kérdés, mi legyen a va­
sút veszteséges mellékvonalai­
val. Egyharmadukat -  mintegy 
3500 kilométernyi hálózatot -  
már 1968-ban megszüntették, 
és egy 1994-es kormányrende­
let nyomán ismét valami ha­
sonlót akartak: körülbelül 900 
kilométernyi mellékvonalon 
szándékoztak szüneteltetni a 
forgalmat. További 3000 kilo­
méternyi mellékvonal üzemel­
tetésébe pedig a kormány már 
idén, illetve jövőre szerette vol­
na bevonni az önkormányzato­
kat. A MÁV eközben saját prog­
ramot dolgozott ki és hajt végre 
a mellékvonalak megmentése 
érdekében. Ennek lényege: a 
jelenlegi 7600 kilométeres vo­
nalhossz harmadán tavaly ok­
tóber óta összesen 19 regioná­
lis vasút alakult. A nyugat-eu­
rópai mintára született önálló

gazdálkodási egységek (úgyne­
vezett profitcentrumok) sorá­
ban az első a tavaly októberben 
létrehozott balassagyarmati 
központú nógrádi volt.

A MÁV és a vasút melletti te­
lepülések gyorsan egymásra 
találtak. Az önkormányzatok 
esetenként elengedték a helyi 
adókat, vállalták az állomások 
takarítását, fűtését, villany- 
számlájuk kifizetését. Eddig 
közel ötven épület felújításá­
ban vettek részt, és csaknem 
ennyinek az üzemeltetésében 
vállaltak szerepet.

A KHVM egyik kikötése a kí­
sérlet előtt az volt: a profitcent­
rumokat egy év elteltével meg 
kell vizsgálni, és dönteni kell 
arról, miként működhetnek to­
vább. ,A bérbeadási lehetőség -  
illeszkedve a MÁV elképzelései­
hez -  már adott” -  állítja Kar­

dos Tibor, a MÁV stratégiai 
igazgatójának helyettese. 
Elsőként a három legkorábban 
alakult profitcentrum bérbea­
dása ügyében tárgyalnak majd 
az önkormányzatokkal. Meg­
egyezés esetén akár vállalko­
zók is beszállhatnak az üzlet­
be.

A héten egyébként kiderült: 
a Közlekedéskutatási Informá­
ciós Hálózat és az Utazás Él­
ményekért (az Egyesült Király­
ságban működő vezető közle­
kedési és idegenforgalmi taná­
csadó cégek, melyek maguk is 
foglalkoznak kisvasút-üzemel- 
tetéssel) szellemi segítséget 
ajánlottak fel a MÁV-nak. Ta­
pasztalataik a vasútra épülő 
turizmus fejlesztésével segíte­
nék a mellékvonalak életben 
tartását.

T.L.L.

Bandi bácsi 
elhajtott

Ezen a héten már nem ér­
kezett meg Surányi Endre 
szokásos jegyzete. Szer­
dán, 84 éves korában meg­
halt az autológus. Volt ga­
rázstulajdonos, sofőr, mo­
torversenyző, joggal nevez­
hették újságírónak, auto- 
technológusnak, szakíró­
nak, feltalálónak is. De tar­
togatott a Színes Vasár­
napnak is valami speciáli­
sat. Nálunk teremtette meg 
az autopolitológiát. Temeté­
sének időpontját még nem 
jelölték ki.

RENDŐR MARAD Értesü­
lésünk szerint holnap dönt az 
új országos rendőrfőkapi­
tány arról: elfogadja-e Ga- 
ramvölgyi László rendőrségi 
szóvivő lemondását. Garam- 
völgyi egyébként korábban 
kijelentette, hogy ha nem ma­
rad szóvivő, akkor sem kíván 
leszerelni. -b-

Vonatrablás
Néhány fiatalember a közel­
múltban megpróbálta kisiklatni 
a Moszkva-Szentpétervár gyors­
vonatot. A Szentpétervár kör­
nyéki Okulovka faluból szárma­
zó ifjak bevallásuk szerint így 
szerették volna kifosztani az Au­
rora névre keresztelt járat sze­
rencsétlen utasait. Az akció 
azonban csak félsikerrel járt: 
mindössze a szerelvényt vontató 
mozdony ment le a sínpályáról. 
Ráadásul Jesse James „unoká­
it" letartóztatták. A vizsgálatot 
vezető nyomozók szerint a vo­
natrablók szakértelmét bárme­
lyik vadnyugaü bandita megiri­
gyelhette volna: a sínek illeszté­
sénél kiszedték a pályaelemeket 
rögzítő csavarokat, és kis híja 
volt csak, hogy nem következett 
be katasztrófa. V. Sz.

Házastársam, aki véletle­
nül épp a feleségem -  
mondhatnám, harmadsá- 
gom - ,  s akivel valamikor, 
előre megfontolt szándék­
kal, nem utolsósorban többrendbeli anyagi haszon- 
szerzés céljából frigyre -  mai kifejezéssel élve koa­
lícióra -  léptünk, mind gyakrabban emlegeti egy 
esetleges válás lehetőségét.

Igaz, a kezdettől voltak nehézségeink. Amikor 
egybekeltünk, nélkülöznünk kellett atyáink áldását, 
kiváltképp a kisebbik családja fanyalgott. Valamifé­
le mésalliance-szot emlegettek, de én akkor csak 
annyit értettem ebből, hogy szott...

Voltak azonban számosán, akik nem ellenezték 
frigyünket; sőt egyesek elragadtatottan úgy kiáltot­
tak föl: hű, de összeillő pár! Nos, ez utóbbi erős túl­
zásnak bizonyult. Ma már nem sokan állítják rólunk, 
hogy összeillők lennénk, azt pedig, hogy hű -  vajmi 
kevesen.

A krízis nemrég pefdzött. Összeült ugyanis őhar- 
madsága családi tanácsa, és ebben a körben újfent 
hangoztatták fenntartásaikat együttélésünket il­
letően. Hitestársamnak nem tetszik például, hogy 
időnként elhanyagolom -  úgymond -  házastársi kö­
telezettségeim teljesítését. Pedig -  így én -  eleddig 
csupán az asztal körül szoktunk vitá(z)nyi, az ágy­
ban nem lehetett panaszunk, hiszen foglalkoztunk 
egymással épp elégszer. Erről még a szomszédok 
is tudnának egyet s mást... Dodi bácsi, a kiérdeme­
sült gázmester például cukorkát és biciklit ígér a 
gyerekeknek minden aprócska hírért, amit aztán ki­
ordít a K. Ház udvarán.

Elismerem, talán magam sem vagyok vétlen ab-

Furcsa pár ban, hogy a helyzet így ala­
kult. Hisz oly kevesen va­
gyunk hibátlanok...

Előfordulhatott, hogy né­
ha-néha kissé csintalanabb 

voltam, mintsem egy komoly családfőhöz illenék. 
Talán jobban figyeltem Máté és Pál ajánlásaira, 
mint más szentek /Vánságaira...

De kérdem én: akad-e valaki széles e hazában, 
aki az én ágyastársam hac/dijait, soós leveseit, ke­
serű fodormenta (vagy talán jött) teáit ilyen békesin 
elviselné, mint én...? Nem mondom, bokros te­
endőim közepette nem tudtam mindig megma­
gyarázni minden apróságot, talán a nagy kérdése­
ket sem eléggé, de hát be kell látni, néha az ember­
nek elég vastaghon meggyűlik a baja egynémely la­
kostársa ügyében, pláne ha az Suchman...

Szóval: ami igaz, igaz. Nem mindig beszéltünk 
egy nyelven kedvenc házastársammal. A múltkor 
is, fitogtatni akarván eléggé elszürkült állományát, 
azt kérdezi tőlem: „Sprechen Sie deutsch?” Mire én: 
„Da, konyecsno, ja znaju, tovaris Deutsch zamesz- 
tyityelj prezidenta finesz polgári per.”

Hát, a közös nyelvet még meg kellene találni.
De azért ez szerintem nem válóok. Legalábbis a 

kisebbik részéről.
Ha valaki veszi a fáradságot, és valahorn felüti, 

mondjuk, a német-magyar szótárt, könnyen meg­
állapíthatja, melyikünk van fölszarvazva...

Mégis, én bízom benne, hogy házasfelemet is 
tardossa a lelkiismeret-furdalás, és további 
együttműködésünkhöz pislákol még a remény 
mécse se...

-y-y

Négy a kislány bankrabló
A spanyol kisváros bankjában 
csinos fiatal lány jelent meg. A 
fiókvezetőt kereste, és kacéran 
elcsevegett a férfiúval a szemé­
lyi hitel feltételeiről. Időközben 
két másik fiatal lány nagycím­
letű bankjegyet váltott a pénztá­
rosnál, majd hangosan rekla­
málni kezdtek: a bankalkalma­
zott, mondták, kevesebbet 
adott, mint járt volna. Az tilta­

kozott, mire a lányok egyre han­
gosabbak lettek. Állt a botrány, 
mindenki odafigyelt, a fiókve­
zető is. így senki nem látta azt a 
9 éves kislányt, aki eközben 
észrevétlenül besurrant a pénz­
tárterembe, és összelapátolt 
minden pénzt, amit csak látott. 
Azután a négy lány egyszerre 
eltűnt, és csönd lett. A lopás 
hamar kiderült, az is, hogy a

szokatlan összetételű négyes 
banda szervezett akciójáról volt 
szó, amelyet már nem először 
rendeztek meg. Ezúttal azon­
ban a hatóságok gyorsak vol­
tak, és elfogták a lányokat. 
Mint kiderült, hasonló mód­
szerrel már egy sor spanyol 
bankot fosztottak ki -  de „ka­
landoztak” Belgiumban és 
Franciaországban is.

Szalmaszál megköszöniAz 1996-os év novembere a Szalma­
szál a Hajléktalanokért Alapítvány 
eddigi -  kétéves -  életének legmoz­
galmasabb hónapja volt. A „népi 
kezdeményezésre" született ado­
mánygyűjtés egy leendő jótékonysá­
gi árverésre igen jó l sikerült. Múlt 
havi beszámolómban köszönetét 
mondtam ezért egynéhány adako­
zónknak.

Azóta saját festményeikkel örven­
deztettek meg minket Csókos Györ­
gyi és Pajor Ildikó. Jankó Tamás és 
felesége, Antal Helén hagyatékból rá­
juk  maradt Goldman Károly-szob- 
rot, Petri György legújabb kötetét de­
dikálva és egy kéziratot, Eörsi István 
egy Gipsberg-kéziratot, Luca Dona­
tella iparművész egy gyönyörű má­
zas kancsót, Kaján Tibor egy saját és 
egy Brenner-karikatúrát, Tettamanti 
Béla egy grafikáját küldte el nekünk. 
Szabó Árpád filmoperatőr hagyaté­
kából sok szép régi könyvet kap­
tunk, Németi Irén sok dísztárgyától 
vált meg az árverés sikere érdeké­

ben. Elbert Márta a Fekete Doboz 
két kazettáját ajánlotta fel, Fekete 
Lajosné és Zergényi Erzsébet vi­
dékről csomagban küldtek ajándék­
nak valót. Külön örömmel vettük a 
Rákospalotai Leánynevelő Otthon 
lakóinak szolidaritást kifejező mun­
káit. S még hosszan sorolhatnám 
mindazok neveit, akik a főváros haj­
léktalanjainak karácsonya javára le­
mondtak szeretett tárgyaikról, de 
igen sokan közülük ragaszkodnak a 
névtelenséghez. Mindnyájuknak kö­
szönet.

Külön kell hálát mondanunk -  bár 
talán nem tart igényt a nagy nyilvá­
nosságra -  Halda Aliznak. O saját 
kezdeményezésből megszervezte a 
Szalmaszál a Hajléktalanokért Ala­
pítvány baráti körét, melynek alaku­
ló megbeszélése épp e hónapban volt

a Fővárosi Szociális Központ és In­
tézményei központjában. Ruhát, 
cipőt hozott a hajléktalanok számá­
ra, pénzt küldött számlánkra. S tőle 
is jö tt felajánlás az árverésre: 3 oldal 
eredeti Nagy Imre-kéziratot ad kala­
pács alá a Szalmaszál javára.

A baráti kör tagjai sem ülnek ölbe 
tett kézzel. Közülük sokan gazdagí­
tották az árverés kínálatát, Lángh 
Júlia az egyik anyaotthonban élő 
gyermekeket vette pártfogásába, 
Monspart Éva pedig egy, a hajlékta­
lanságból az egyetemre eljutott ci­
gány fiú patronálását vállalta fel. 
Gáspár Zsuzsa az aukció javára kiál­
lításrendezői gyakorlatát ajánlotta 
fel. Köszöntjük a baráti kört, s kö­
szönjük tagjai segítségét.

Pataki Judit és Simándi Júlia ön­
kéntes és lelkes szervezői részvétele

nélkül nem biztos, hogy sikerült 
volna megszervezni az árverést: 
adományt és címlistát szereztek, 
fénymásoltak és borítékoltak, s a 
legjobb tanácsokat, ötleteket tőlük 
kaptuk. Velük együtt köszönetét 
mondunk az FSZKI minden dolgo­
zójának, aki munkaidején tú l a 
szervezésben, előkészítésben részt 
vett. Köszönetét mondunk ezenkí­
vül a Főpolgármesteri Hivatalnak, 
mely térítésmentesen bocsátotta 
rendelkezésünkre Dísztermét, Pető 
Lillának, aki ingyen végezte el a 
sok-sok beérkezett tárgy szakértő 
becslését, Marsó Diánának, akinek 
adománya az, hogy profi árverést 
vezet le.

S végül álljon itt a jótékonysági ár­
verés helye és ideje: a Budapesti 
Főpolgármesteri Hivatal Dísztermé­

ben (Városház utca 9-11.) 1996. de­
cember 1 2 -én, csütörtökön 16 órai 
kezdettel tartjuk, de az árverésre ke­
rülő tárgyak már 14.30-tól megte­
kinthetők.

Az aukcióra mindenkit várunk, 
aki egy nem szokványos ajándékkal 
akarja meglepni szeretteit, s akinek 
örömet okoz, hogy ezzel a számkive­
tett embereken segít. A felajánlott 
tárgyak egy része nem árveréssel, 
hanem a felállítandó urnákba dobott 
adomány ellenében szerezhető meg. 
Az árverezett tárgyak új tulajdonosai 
a kikiáltási és a tényleges vásárlási 
ár közötti különbözeiről igazolást 
kaphatnak. Előre is köszönjük a 
részvételt, a vásárlást.

Szeredás Ágnes, 
az alapítvány titkára

A Szalmaszál a Hajléktalanokért Ala­
pítvány címe: 1134 Bp. XIII., Dózsa 
György út 152. Telejonszámai: 140- 
8341 és 140-3751. Számlaszáma: 
10200847-32414598-00000000
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